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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
Від імені колективу Черкаського інсти-

туту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
НУЦЗ України щиро вітаю всіх учасників 
XІІ Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «НАДЗВИ-
ЧАЙНІ СИТУАЦІЇ: БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ»! 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріо-
ритетних питань у галузі цивільної безпеки ві-
дбувається в потужному науково-експертному 
середовищі, за участю представників відомих 
наукових шкіл, фахівців-практиків, управлін-
ських та законодавчих структур, професійних 
асоціацій та громадських об’єднань у рамках 
міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. Такий комплексний під-
хід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у галузі пожеж-
ної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасни-
ками цієї конференції були представники з різних куточків України, США, 
Республіки Польщі та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення 
забезпечує вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпе-
ки, проведення аналізу сучасних військово-політичних загроз з метою ви-
значення оптимальних напрямків розвитку цивільної безпеки, розробку спо-
собів захисту матеріальних і культурних цінностей у сучасних соціально-
економічних умовах при виникненні надзвичайних ситуацій, наукове обґру-
нтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, тактики їх 
застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та ін-
ших невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні 
дискусії та відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших 
прагнень спільними зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань 
забезпечення безпеки в контексті рекомендованих ДСНС України стратегій із 
урахуванням сучасних тенденцій та ефективних механізмів протидії загро-
зам.  

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в 
контексті вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 
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ції і виробництва будівельно-монтажних робіт;  ступеня агресивності навко-
лишнього середовища по відношенню до вогнезахисту і матеріалу конструк-
ції;  необхідних термінів проведення робіт;  естетичних вимог до конструкції.  

За відповідності умовам об'єкта декількох способів вогнезахисту, по- 
дальший вибір здійснюється з урахуванням довговічності засобів вогнезахи-
сту, ремонтопридатності засобів вогнезахисту, досвіду застосування засобу 
вогнезахисту на інших об'єктах,  вартості виробництва вогнезахисних робіт.  

Вибір конкретного типу вогнезахисного складу і матеріалу після уто- 
чнення оптимального способу вогнезахисту для даного об'єкта проводиться 
шляхом порівняння техніко-економічних покажчиків матеріалів, наявність 
діючих сертифікатів та звітів про випробування на потрібну вогнезахисну 
ефективність.   

Відповідність вимогам пожежної безпеки, які встановлені у норматив-
них документах, підтверджуються для кожного конкретного типу вогнеза-
хисного складу та матеріалу за допомогою видачі Сертифікату пожежної 
безпеки. Сертифікат є обов'язковою складовою частиною «Сертифіката 
відповідності для продукції і послуг у галузі пожежної безпеки».  Для засобів 
вогнезахисту сталевих конструкцій сертифікаційні вимоги встановлені 
відповідно до нормативних документів [4-5].   
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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЖЧИКІВ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

МАТЕРІАЛІВ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНО-ОПОРЯДЖУВАЛЬНИХ  
ФАСАДНИХ СИСТЕМ 

  
Згідно стандарту [1] пожежна небезпека речовин та матеріалів – це су-

купність властивостей, що характеризують їх здатність до виникнення та 
поширення горіння. Пожежна небезпека речовин та матеріалів визначається 
показниками, вибір яких залежить від агрегатного стану речовини (матеріа-
лу) та умов їх застосування. Показники пожежної небезпеки речовин та ма-
теріалів визначають з метою отримання вихідних даних для розробки сис-
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тем по забезпеченню пожежної безпеки відповідно вимог [1], будівельних 
норм і правил, класифікації небезпечних вантажів, визначення категорії 
приміщень і будинків згідно вимог норм технологічного проектування тощо. 

Оскільки фасадні системи в Україні вже почали широко застосовува-
тися, але для подальшого їх розвитку не вистачає державної нормативної ба-
зи, яка регулювала б їх застосування, то на теперішній час є один норматив-
ний документ, який регламентує випробування на поширення вогню теплоі-
золяційно-опоряджувальних фасадних систем будинків і споруд, що перед-
бачено і проводиться за тимчасовою методикою розробленою Українським 
науково-дослідним інститутом цивільного захисту.  

Отже, горючі будівельні матеріали, які використовуються для улашту-
вання теплоізоляційно-опоряджувальних фасадних систем будинків і споруд 
випробують на поширенням полум’я поверхнею, яка поділяється на чотири 
групи: РП1 (не поширюють); РП2 (локально поширюють); РП3 (помірно по-
ширюють); РП4 (значно поширюють). 

Групи будівельних матеріалів за поширенням полум’я поверхнею ви-
значають для поверхневих шарів конструкцій і встановлюють за результа-
тами випробувань відповідно до [2,3].  

Фасадні системи будинків і споруд - це комплексне конструктивне рі-
шення, що призначене для підвищення теплотехнічних показників стінових 
конструкцій, захисту конструкцій від впливу оточуючого середовища, забез-
печення нормативного мікроклімату приміщень та надання фасадам будин-
ків і споруд естетичного вигляду.  

На теперішній час в Україні широко застосовують фасадні системи су-
цільні з опорядженням штукатуркою та системи з вентильованим повітря-
ним прошарком. Конструктивно системи з опорядженням штукатуркою 
складаються з шару теплової ізоляції прикріпленого до зовнішньої стіни за 
допомогою клейових розчинів, захисного штукатурного шару, армованого 
полімерною сіткою та оздоблювального покриття. В якості теплової ізоляції 
у таких системах зазвичай використовують пінополістирольні плити. Важ-
ливим покажчиком, що визначає безпечність будівництва, є застосування 
якісних у масовому індустріальному будівництві конструкційних й оздоблю-
вальних матеріалів і виробів. 

Кількісна оцінка якості продукції, тобто встановлення чисельних зна-
чень показників якості застосовується в різних областях для вибору оптима-
льного варіанта (з деякого числа порівнюваних), для вивчення динаміки 
вдосконалення якості, планування і атестації якості продукції і т.п. Якість - 
складна властивість, сукупність всіх функціональних й естетичних властиво-
стей матеріалу (виробу), що спричиняє його здатність задовольняти певним 
вимогам відповідно до його призначення. 

Властивості будівельних матеріалів і виробів за їх природою класифіку-
ють на три групи - фізичні, механічні й хімічні. Такий розподіл широко застосо-
вується для виявлення закономірних зв'язків  між будовою і властивістю речо-
вин та інших дослідницьких і прикладних цілей.  

Деякі фізичні властивості будівельних матеріалів і виробів визнача-
ють їх важливу функціональну властивість - технологічність у застосуванні, 
що характеризує зручності роботи з матеріалом (рухливість, твердість, плів-
коутворення фарб, еластичність, гнучкість рулонних оздоблювальних і пок-
рівельних  матеріалів, строки тужавіння гіпсового тіста). 

Під механічними властивостями матеріалів розуміють їх здатність чи-
нити опір деформуванню і руйнуванню (відповідно до пружного й пластич-
ного поводження) під дією зовнішніх сил. 
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Хімічні властивості матеріалів характеризують їх здатність чинити 
опір дії хімічно агресивного середовища, що викликає в них обмінні  реакції і 
призводять до руйнування матеріалів. 

Таким чином, проаналізувавши властивості будівельних матеріалів, 
що застосовуються при улаштуванні теплоізоляційно-опоряджувальних сис-
тем нами встановлено, що їх оцінювання з точки зору пожежної небезпеки 
здійснюють шляхом проведення лабораторних випробувань матеріалів, що 
входять до їх складу, а також проведенням натурних вогневих випробувань 
конструкцій в цілому [4–5]. У роботі [1] зазначено, що пожежна небезпека си-
стем з вентильованим повітряним прошарком залежить від пожежонебезпе-
чних властивостей матеріалів, що входять до їх складу а також від конструк-
тивного виконання системи в цілому. Фасадні системи з вентильованим по-
вітряним прошарком складаються з елементів кріпильного каркасу, шару 
теплоізоляції, вологозахисних матеріалів та личкувального захисного шару з 
цегли, дрібноштучних каменів, плит, панелей, касет, сайдінгу тощо. В систе-
мах такого типу використовують теплоізоляцію із мінераловатних плит, або 
плит із скляного штапельного волокна.  
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ПІДХІД ДО ВИЗНАЧЕННЯ СПРОМОЖНОСТЕЙ  

ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
 

Забезпечення реалізації державної політики у сфері цивільного захис-
ту на регіональному рівні здійснюється територіальною підсистемою Єдиної 
державної системи служби цивільного захисту, до складу якої входять ланки 
об’єднаних територіальних громад [1]. Спільним для всіх територіальних 
громад є наявність громадян, суб’єктів господарювання та інститутів гро-
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Секція 1. Прикладні наукові аспекти прогнозування та запобігання 
надзвичайним ситуаціям, що пов’язані із пожежами 
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